

无锡市梁溪区综合行政执法大队党总支自2016年成立以来,一直注重高标准高质量的党建工作,抓住“党建引领建,队建助推党建”的工作主线,杜绝“浮在面上,停在纸上”的空洞形式,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,努力实现党建工作目标化,党建项目规范化,党建活动具体化。

高艺 严晓彦

# 强化党建引领 助推队伍建设

## 梁溪区综合行政执法大队党建工作回顾



党小组走进敬老院开展敬老爱老活动



广瑞路中队党小组为社区青少年普及城市管理工作



城管执法人员巡查中发现晕倒老人第一时间联系救治

### 工作目标化 项目规范化 活动具体化

#### 定期召开,定期交流

四个党支部严格按照“三会一课”的时间节点开展活动,每次活动前互相沟通,交流思路和想法,取长补短,努力实现党建工作目标化,党建项目规范化,党建活动具体化;每个季度四个支部要聚在一起交流各自台账的收集制作,互通有无。遇有检查,大队总支书记召集各支部认真研读考核细则,逐条对应台账内容。在10月份组织部的支部标准化规范化单位互查中,大队一个支部被抽查,一个支部推荐检查,均取得较好的成绩。检查结束后,四个支部一起

交流检查过程中的问题和经验,两个没有被抽到的支部也根据要求对台账进行了进一步完善。

#### 注重质量,改进内容

改变过去小组长唱主角,普通党员当听众的组织生活方式,引导党员集中学习、集体讨论、个人发言、分享学习心得。大队总支每月下发学习重点,杜绝“浮在面上,停在纸上”的空洞形式。各个党小组根据各自执法工作间隙开展形式多样的学习活动,内容涉及习近平新时代中国特色社会主义思想、《习近平谈治国理政》精华解读、党的各级会议精神、党的

各类决议和各类文件精神等。

#### 领导带头,强化示范

大队党总支及各支部书记充分发挥带头示范作用,结合实际工作精心制作课件,认真上好党课,支部党课主题包括《中国共产党廉洁自律准则》“认真落实三会一课制度”“十九大对党章做了这些重大修改”“全面从严治党永远在路上”,总支书记还为全体支部支委委员上了两次党课《哈尔滨交通执法“塌方式”腐败案情与警示》、解读新版《中国共产党纪律处分条例》等,党课内容丰富多样,形式灵活。

### 执法为公 服务为民

#### 攻坚克难

上马墩小商品创业街及其延伸段一直是梁溪区市容管理的重难点区域。2017年年底,梁溪区综合行政执法大队抽调23名党员和管理精英成立了上马墩攻坚分队,负责保障上马墩街道对塔影新村的改造工作以及上马墩小商品创业街的拆除改造工程。在近半年的攻坚工作中,分队全体党员发扬肯吃苦、能作战、敢啃硬骨头的精神,保障了雪松路、邓周桥延伸改造工作,对上马墩小商品市场疏导点各沿街店铺的店面店外经营进行持续的市容管理和摸底调查,为小商品市场的成功拆除作出了应有的贡献。

山中队党小组秦熙同志在锡惠公园门口扫雪时不慎摔了一跤,却坚持扫完附近一片区域,被紧急送往医院诊断后才得知已经盆骨挫伤;清名桥中队党小组虞骅同志高烧不退,坚持在扫雪第一线指挥,因为延误了最佳治疗时间,导致双耳出现器质性损伤,到现在还需要定期治疗;广瑞路中队党小组熬制红糖姜茶,在广融路城管岗亭免费为群众赠茶;通江中队党小组主动联系街道,将居住在华新里的5户孤寡老人紧急安置到指定地点,并安排专人照顾。

#### 扶危济困

2018年6月18日下午,北大街中队队员在中山路巡查时发现一名女子跪地哭泣,面前写着“我有一颗好肾”,想通过卖肾为自己烧伤住院的丈夫治病。城管队员第一时间陪同她去医院了解情况,确认属实后,指导其在重病筹款类App上传了信息。随后,中队党小组立即开展募捐活动,联系新闻媒体,呼吁社会人士伸出援助之手。短短几天时间就筹集了68000余元,使手术顺利进行,其丈夫脱离生命危险。北大街中队党小组借助社会资源和群众爱心,为面临崩溃的困难家庭重新燃起生活的希望,也充分彰显了梁溪城管扶危济困、助人为乐的情怀和境界,展现了执法为公、服务为民的良好形象。

#### 抗击冰雪

在抗击2018年年初那场大雪的过程中,党员们发扬了舍我其谁的大无畏精神,涌现了一批具有示范引领的事迹。惠

在抗击2018年年初那场大雪的过程中,党员们发扬了舍我其谁的大无畏精神,涌现了一批具有示范引领的事迹。惠



基层党员联系社区了解意见建议



塔影苑业主为上马墩中队送上锦旗

### 开展五大主题活动 建设五型执法队伍

#### 党旗领航,青春闪光

自2017年起,大队党总支在全大队开展“党旗领航 青春闪光”党团主题活动。每月按照党团员先进模范、组织战斗堡垒、真情服务为民、思想作风建设、勤政廉政建设五大主题,立足本职岗位,主动亮身份、树形象、做表率,开展能够承载城管执法工作特色的党建、团建活动。通过生动实在的载体和主题,把党员、团员、队员凝聚起来。两年来,大队共开展“党旗领航 青春闪光”主题活动390多次,通过“5·10思廉日”支部书记讲廉政党课、观看廉政警示教育片、参观惠山廉政祠堂、“廉文荐读”“学习新思想 拥抱新时代”风采展示等活动,基层党小组联合社区、学校举

办了安全教育讲堂、护学岗、防震减灾应急演练、“闹元宵赏花灯”“爱心义卖”“快乐暑假手工课”“关爱老人服务社会”等主题互动活动。这些丰富的党建活动进一步增强了队员的行业认同感、集体归属感和职业荣誉感,提升队伍的人文精神、职业境界和核心价值。

#### 建五型队伍,创一流业绩

2018年大队总支提出以打造“忠诚、务实、严勤、细致、廉洁”的“五型”队伍建设标准,坚决抵制“慵懒散随拖”陋习,积极倡导“严紧勤细实”工作作风,开展各项有针对性的教育活动。一是思想动态分析。每季度要求中队上报一份队伍内部思想动态分析报告,阐述发现什么问题、中队如何应

对解决、下季度思想政治教育工作打算。二是抓好抓实谈话谈心制度。每位领导在挂钩中队中找队员谈话谈心,中队领导在中队内部找队员谈话谈心,尽可能为一线队员在工作上鼓劲,在思想上排忧,在物质上解难。三是通过晨会、例会、点评会,开展分析教育研判,进行爱岗敬业教育,教育全体队员以“执事敬”的敬业精神,不忘初心,继续前进,敢于担当,履职尽责。四是解放思想大讨论活动。以“解放思想,激励动力,敢当敢为”专题组织生活会为契机,递交思想大解放相关报告,一方面总结中队2018年以来做的最满意的三件工作,另一方面就如何高效有序推进工作机制运作提出合理化建议。



梁溪区全体城管执法人员投身扫雪除冰工作 本版图片均为梁溪城管提供

制度落实

示范引领

创新举措